

Отзыв научного руководителя  
о Инь Лу, выполнившей диссертацию  
«Художественная метафизика Ф.М. Достоевского в творческой рефлексии  
китайских писателей 1920-1930-х годов (Лу Синь, Мао Дунь, Юй Дафу)»  
на соискание ученой степени кандидата филологических наук  
по специальности 10.01.01 – Русская литература

Инь Лу, гражданка Китая, поступила в аспирантуру КубГУ 1 октября 2015 года по линии государственного заказа по направлению Минобрнауки России. В течение трех лет обучения изучала историю русской литературы, работала над осмыслением феномена художественной метафизики Ф.М. Достоевского как специфической категории поэтики в ее национальных проявлениях, вариантах и преломлениях иноязычной культуры Китая. Инь Лу освоила программу подготовки научно-педагогических кадров по направлению подготовки 45.06.01 «Языкознание и литературоведение».

Материалы диссертации были апробированы Инь Лу в процессе процедуры защиты научного доклада по теме диссертации на заседании предметной комиссии в рамках государственной итоговой аттестации. Рецензентами работы выступили О.Е Павловская, доктор филол. наук, доцент кафедры русского языка и речевой коммуникации Кубанского государственного аграрного университета, и И.Н. Невшупа, канд. филол. наук, доцент, и.о. заведующего кафедрой филологического образования Института развития образования г. Краснодара. 31 августа 2018 года решением Государственной аттестационной комиссии Инь Лу присвоена квалификация «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

Учитывая, что для автора диссертационной работы русский язык не является родным, овладение научным метаязыком представляет особую сложность. В изучении особенностей русского языка Инь Лу проявила самые известные качества китайского национального характера – терпение, дисциплинированность и настойчивость. Кроме того, тема диссертации Инь Лу связана с изучением творчества Ф.М. Достоевского – самого сложного писателя для исследователя иной религии и кардинально иного

мирополагания: постижение особенностей чужого менталитета потребовало от аспиранта дополнительных усилий и концентрации.

Несмотря на трудности, связанные с языковым барьером, Инь Лу удалось грамотно проанализировать ряд произведений, ранее остававшихся на периферии интереса литературоведов. Диссертация Инь Лу является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой, содержащей новые открытия в области сравнительного литературоведения и компаративистики.

Инь Лу – участник российских и международных конференций филологов. Ею опубликованы 9 статей, три из которых – в изданиях из перечня Высшей аттестационной комиссии.

Научные публикации Инь Лу, текст кандидатской диссертации дают основание характеризовать ее как исследователя, способного на достойном научном уровне представлять феномены русской словесности за рубежом, способствовать сохранению и развитию единого научно-образовательного пространства России и Китая, установлению контактов между коллегами-филологами. Уровень научной подготовки, о котором свидетельствует представленная к защите диссертационная работа, позволяет сделать вывод о готовности соискателя к профессиональному осмыслению малоизученных литературных феноменов.

Научный руководитель  
кандидат филологических наук,  
доцент кафедры истории  
русской литературы, теории  
литературы и критики

Н.В. Свитенко

Дополнительные сведения о научном руководителе:

Свитенко Наталья Вячеславовна, сл. адрес: 350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149, Кубанский государственный университет, филологический факультет, кафедра истории русской литературы, теории литературы и критики.

